
                

 

Αθήνα, 30 Ιανουαρίου 2024 

Δημητροκάλλης Ιωάννης 

i.dimitrokallis@parliament.gr 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣ: 1. Τον Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας 

2. Τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

Θέμα: «Μεγάλη φωτιά στον Χ.Υ.Τ.Α της Νάξου.» 

 

 Σύμφωνα με διαδικτυακό δημοσίευμα του ιστότοπου « Cyclades24.gr» φωτιά 

ξέσπασε το απόγευμα της 24ης Ιανουαρίου στο νησί της Νάξου και συγκεκριμένα στον 

Χ.Υ.Τ.Α του νησιού , στην περιοχή Εγγαρές , με αποτέλεσμα να σημάνει συναγερμός 

στην Πυροσβεστική Υπηρεσία. Ειδικότερα, η φωτιά έλαβε γρήγορα διαστάσεις 

προκαλώντας στην περιοχή έντονη δυσοσμία και μεγάλη ταραχή. Μάλιστα, αναφέρθηκε 

ότι ακούστηκαν και εκρήξεις , κάτι που σχετίζεται με τα αντικείμενα που βρίσκονται 

εδώ και καιρό στο κύτταρο.  

 Η Πυροσβεστική ενημέρωσε ότι η φωτιά ήταν σε ελεγχόμενο χώρο και συνολικά 

επιχείρησαν 8 πυροσβέστες και 3 οχήματα. Ωστόσο,  είναι χαρακτηριστικό ότι 

«επιστρατεύτηκαν» σχεδόν όλοι οι ιδιώτες του νησιού που διαθέτουν φορτηγά και 

χωματουργικά μηχανήματα προκειμένου να αναχαιτιστεί η πυρκαγιά. Μάλιστα, με βάση 

πηγές του «naxostimes.gr» ο διοικητής του πυροσβεστικού κλιμακίου και ο έπαρχος 

Νάξου συνεννοήθηκαν να γίνουν ρίψεις χώματος στην προσπάθεια τους να εμποδίζουν 

την πυρκαγιά να βγεί εκτός των ορίων του Χ.Υ.Τ.Α.  

 Επίσης, ανησυχία προκαλεί το γεγονός των αναθυμιάσεων από την πυρκαγιά 

για ρύπανση του περιβάλλοντος, αλλά κυρίως κατά πόσο λειτουργικός θα είναι ο 

Χ.Υ.Τ.Α της Νάξου και αν θα αποκατασταθούν οι ζημιές. Τέλος, πρέπει να τονιστεί ότι 

αυτό που εικάζεται είναι ότι η φωτιά ξεκίνησε από αυτοαναφλέξεις εντός του Χ.Υ.Τ.Α. 

Βέβαια, τα ακριβή αίτια τα διερευνά το Πυροσβεστικό Κλιμάκιο Νάξου.  

Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

1. Σε ποιες ενέργειες θα προβείτε προκειμένου να αποκατασταθούν οι ζημιές στον 

Χ.Υ.Τ.Α της Νάξου και άρα να επανέλθει στην αρχική του κατάσταση ; 
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2. Τι μέτρα θα λάβει το αρμόδιο Υπουργείο με σκοπό την ενίσχυση των μέσων 

πυροπροστασίας στα νησιά ακόμη και εκτός της αντιπυρικής περιόδου; 

3. Θα επανδρώσετε τις τοπικές δυνάμεις τόσο με έμψυχο δυναμικό όσο και με 

υλικοτεχνικό εξοπλισμό, ώστε οι κάτοικοι του νησιού να μη ζουν σε καθεστώς 

ανασφάλειας κατά τους χειμερινούς μήνες;  
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